



RAPORT DE ACTIVITATE
pentru perioada 1 aprilie 2016 – 31 martie 2017

validat în Ședința Consiliului Facultății de Drept din data de 02 martie 2017

I. Situația programelor de studii

Facultatea de Drept oferă programe de studii de licență (ZI și FR) și masterat. În octombrie 2016 au fost înmatriculați în toți cei patru ani de studiu de la *ciclul de licență*: 420 studenți bugetați și 637 studenți în regim de plată a taxei, respectiv în cei doi ani de studiu de la toate programele de studiu de la *ciclul de masterat*: 135 studenți bugetați și 85 studenți în regim de plată a taxei la *ciclul masterat*. La începutul anului universitar 2016-2017, Facultatea de Drept avea 1277 studenți.

Toate programele de studii sunt acreditate, în acest an universitar nefiind supus reevaluării periodice nici un program de studiu organizat de Facultatea de Drept.

La nivelul Facultății de Drept a existat o preocupare constantă pentru realizarea unui cadru optim în vederea restructurării planurilor de învățământ de la ciclul de licență Drept, programul de studiu *Drept – cu Frecvență* și *Drept – Frecvență redusă* și de la ciclul de masterat, programele de studiu *Legislație europeană și carieră judiciară*, *Drept privat aprofundat*, *Sisteme și instituții de drept internațional și european* și *Științe penale aprofundate*, în acord cu reformele structurale ce au avut loc în sistemul legislativ național.

S-a urmărit, continuu și constant, derularea procesului de redefinire și redenumire a disciplinelor de studiu având în vedere intrarea în vigoare a noilor codificări, precum Codul civil și Codul de procedură civilă, dar și Codul penal și Codul de procedură penală, precum și dezbaterile ocazionate de noile proiecte legislative, precum Constituția României. Urmare a dezbaterilor din cadrul consiliilor de facultate pe baza propunerii ARACIS de modificare a standardelor pentru programul de studiu Drept, propunere comunicată Universității la începutul anului universitar 2015-2016, considerându-se oportună modificarea planului de învățământ pentru programele de studii – Drept cu frecvență și Drept cu frecvență redusă, începând cu promoția 2016-2020, s-a consfințit această modificare începând cu promoția menționată anterior.

O altă preocupare a fost realizarea în plan didactic a unui învățământ axat pe cercetarea și formarea de aptitudini și competențe în vederea exercitării profesiei juridice, asigurându-se corelarea conținutului disciplinelor de studiu cu denumirea acestora și impunându-se standarde de specialitate pentru a se evita suprapunerea de informații.

Urmare a analizelor făcute în Consiliul Departamentului Drept și în Consiliul Facultății de Drept au fost introduse în planul de învățământ al tuturor programelor de studii discipline complementare cu

valențe practice și cu aplicabilitate în domeniul juridic, accentuându-se caracterul aplicativ al disciplinelor din acest plan de învățământ. Acest aspect este evidențiat de noile planuri de învățământ pentru cele două programe de studii de licență, precum și pentru cele 4 programe de studii de masterat ce au intrat în vigoare începând cu anul universitar 2016-2017, fiind valabile pentru promoțiile 2016-2020, respectiv 2016-2018.

Cadrele didactice au fost mobilizate în scopul redactării de cursuri și materiale didactice, sub îndrumarea coordonatorului programului de studiu Drept – Frecvență redusă, având avizul nostru în calitate de Decan, acestea putând fi utilizate în special în procesul educațional la programul de studiu Drept – cu frecvență, unde specificul acestei forme de învățământ impune punerea la dispoziția studenților a unor suporturi de curs.

Nu în ultimul rând este necesar a menționa faptul că, umare a desfășurării alegerilor pentru structurile și funcțiile de conducere din Universitate, Consiliul Facultății de Drept http://www.unitbv.ro/Portals/12/Strategii%20Facultatea%20de%20Drept/anunturi_2016/Membri_consiliu_l%20facult%20C4%83%20C8%9Bii_2016.pdf, precum și cel al Departamentului Drept http://www.unitbv.ro/Portals/12/Strategii%20Facultatea%20de%20Drept/anunturi_2016/Membri_consiliu_l%20departamentului_2016.pdf - au o nouă componentă, decan fiind prof. univ. dr. Cristinel Ioan Murzea, iar prof. univ. dr. Titus Prescure - prodecan cu activitatea studenților și legătura cu mediul economic și socio-cultural și internaționalizare; prof. univ. dr. Ioana Nicolae – prodecan cu activitatea didactică, iar lect. univ. dr. Roxana Matefi – prodecan cu activitatea de asigurare a calității, precum și cu activitatea de cercetare științifică și informatizarea, respectiv director al Departamentului Drept – prof. univ. dr. Ioan Schiau. De asemenea, au fost aleși membrii în Senatul Universității, din partea cadrelor didactice ale acestei facultăți: lect. univ. dr. Oana Șaramet, lect. univ. dr. Constantin Ioan Gliga și asist. univ. dr. Cătălina Georgeta Dinu.

II. Situația personalului

În ceea ce privește situația personalului, la nivelul Facultății de Drept a existat o preocupare constantă pentru asigurarea calității resursei umane, fiind avută în vedere și politica de cadre prin construirea în statul de funcții a unor posturi de conferențiar și lector în vederea scoaterii lor la concurs pentru a oferi posibilitatea colegilor merituoși de a promova. Pentru semestrul II al anului universitar 2015-2016 au fost scoase la concurs două posturi de lector universitar, fiind vizată promovarea unor colegi – asistenți universitari, precum și două posturi de asistent universitar pentru întărirea colectivului de cadre didactice. Toate cele patru posturi didactice scoase la concurs au fost ocupate de cei care au promovat concursurile corespunzătoare, astfel precum reiese și din secțiunile corespunzătoare de pe site-ul Universității - http://www.unitbv.ro/Portals/0/Posturi%20in%20concurs/2015-16-semII/lista%20candidati%20castigatori_perioada%20nedeterminata_SEM%20II_2015-2016.pdf, respectiv

<http://www.unitbv.ro/Portals/0/Posturi%20in%20concurs/2015-16-semII/lista%20candidati%20castigatori%20perioada%20determinata%20SEM%20II%202015-2016.pdf>.

Începând cu anul universitar 2016-2017, unul dintre cadrele didactice, prof. univ. dr. Ioan Adam, își desfășoară activitatea precum cercetător științific, inclusiv în cadrul ICDT al Universității

În cursul anului universitar 2015-2016, din personalul TESA a plecat, prin demisie, una dintre colegele care îndeplinea atribuții specifice de secretariat.

Tabel Facultatea de Drept – Cadre didactice titulare și personal TESA la data de 02.03.2017

Posturi din Facultate	Titluri academice	Nr. angajați
Personal didactic	Profesor	6
	Conferențiar	5
	Lector	11
	Asistent	12
Personal TESA	-	4
Total angajați		38

III. Activitatea de cercetare științifică

În ședințele de Consiliu de Departament și de Consiliu de Facultate au fost supuse unei analize preliminare rezultatele în domeniul cercetării științifice din ultimii ani ale cadrelor didactice titulare ale Departamentului Drept și au fost propuse Prorectorului cu activitatea de cercetare științifică și informatizare, precum și Senatului Universității criteriile specifice domeniului juridic, în vederea elaborării și a Fișei de cercetare – FRACS 2017.

La nivelul Departamentului Drept s-au îndeplinit, de către majoritatea colegilor (din cele 34 de cadre didactice 24 și-au îndeplinit norma de cercetare științifică stabilită de Universitatea Transilvania din Brașov, prin reglementările sale interne, iar 6 cadre didactice și-au îndeplinit-o parțial), obligațiile privind activitatea de cercetare științifică, fiind raportate pe Fișa electronică – FRACS rezultatele cercetării individuale din perioada 1 ianuarie 2016 – 31 decembrie 2016.

Activitatea de cercetare științifică a fost încurajată și prin asigurarea accesului la informația științifică, continuându-se achiziționarea, în acest sens, de volume de referință din ultimii 5 ani. De altfel, în luna februarie 2017, Universității i s-a făcut o ofertă de donație de carte, inclusiv juridică, de către Universitatea „George Barițiu” din Brașov, urmare a încetării activității acesteia.

IV. Situația asigurării calității

Departamentul Drept a aplicat normele privind asigurarea calității existente la nivel de universitate. În lunile ianuarie – februarie – martie - aprilie, respectiv iunie-iulie ale fiecărui an universitar, studenții din anii I, II, III și IV de la programul de studiu Drept – cu Frecvență, Drept – cu frecvență redusă, Drept – master – DPA, SIDIE, SPA, LECJ, evaluează disciplinele selectate de către Consiliul Facultății pentru a fi evaluate, discipline susținute de cadrele didactice cu norma de bază la Departamentul Drept. Selectarea acestor discipline precum și a cadrelor didactice ce urmează a fi supuse evaluării se face de către conducerea Departamentului Drept și a Facultății.

În semestrul II al anului universitar 2015-2016 au fost evaluate, prin chestionare de evaluare tipărite:

- la programul de studiu Drept cu frecvență (Drept ZI) au fost evaluate 3 cadre didactice, la 3 discipline, fiind obținute: 2 calitative *Foarte bine* și 1 calificativ *Bine*. Numărul de chestionare completat a fost între 18 și 40.

- la programul de studiu Drept cu frecvență redusă (Drept FR) au fost evaluate 6 cadre didactice, la 12 discipline, fiind obținute: 9 calitative *Foarte bine* și 3 calitative *Bine*. Numărul de chestionare completat a fost între 6 și 23.

- la programele de studiu de masterat:

- Drept privat aprofundat au fost evaluate 2 cadre didactice, la 2 discipline, fiind obținute: 1 calificativ *Foarte bine* și 1 calificativ *Satisfăcător*;

- Legislație europeană și carieră judiciară a fost evaluat 1 cadru didactic, la 1 disciplină, fiind obținut: 1 calificativ *Foarte bine*;

- Sisteme și instituții de drept internațional și european au fost evaluate 2 cadre didactice, la 2 discipline, fiind obținute: 1 calificativ *Foarte bine* și 1 calificativ *Bine*;

- Științe penale aprofundate au fost evaluate 3 cadre didactice, la 3 discipline, fiind obținute: 3 calificative *Foarte bine*;

Numărul de chestionare completat a fost între 17 și 40.

În semestrul I al anului universitar 2016-2017 au fost evaluate, on-line, prin aplicația pusă la dispoziție de Universitate:

- la programul de studiu Drept cu frecvență (Drept ZI) au fost evaluate 12 cadre didactice, la 15 discipline, fiind obținute: 12 calificative *Foarte bine*, 2 calificative *Bine* și 1 calificativ *Nesatisfăcător*. Numărul de chestionare completat a fost între 2 și 64.

- la programul de studiu Drept cu frecvență redusă (Drept FR) sunt supuse evaluării (la momentul întocmirii prezentului raport, procesul de evaluare nu era finalizat, s.n.) 4 cadre didactice, la 6 discipline.

- la programele de studiu de masterat au fost evaluate 6 cadre didactice, la 8 discipline, fiind obținute: 5 calificative *Foarte bine*, 2 calificative *Bine* și 1 calificativ *Satisfăcător*. Numărul de chestionare completat a fost între 1 și 6.

Chestionarele au fost distribuite și prelucrate de membrii CEAC-F, numită prin decizia decanului, iar studenții au fost informați cu privire la confidențialitatea răspunsurilor.

Rezultatele evaluării au fost analizate de către comisia de analiză, care împreună cu cadrul didactic titular, au sarcina de a elabora planul de măsuri necesare dezvoltării calității procesului didactic. Rezultatele evaluării au fost în marea lor majoritate reprezentate de calificativele *bine* și *foarte bine*. Cele câteva calificative *satisfăcător*, respectiv un calificativ *nesatisfăcător* au determinat comisia de asigurare a calității pe program de studiu, respectiv pe cea de la nivelul facultății a preciza, în mod imperativ, cadrelor didactice în cauză a ține cont de toate observațiile pertinente făcute de acestea, precum și de studenți

V. Situația privind respectarea eticii universitare

Nu au fost consemnate cazuri de încălcare a eticii universitare.

VI. Situația posturilor vacante

Situați posturilor ocupate și a posturilor vacante din Statul de funcțiuni al Departamentului Drept este redată în tabelul de mai jos.

Tabel Departamentul Drept – Număr de posturi ocupate și vacante la data de 02.03.2017

Departament	Posturi	Număr posturi ocupate de titulari	Număr posturi vacante
Drept	Profesor	6	0
	Conferențiar	5	2
	Lector	11	16
	Asistent	12	0
Total		34	18
Total posturi			52

VII. Situația inserției profesionale a absolvenților programelor de licență și masterat

Situația inserției pe piața muncii a absolvenților programelor de licență și masterat pentru promoția 2012-2016, respectiv pentru promoția 2014-2016 este redată în tabelul de mai jos.

Tabel – Situația inserției profesionale a absolvenților Facultății de Drept – promoția 2012-2016 – licență; promoția 2014-2016 – masterat și a promoțiilor anterioare

Nr. crt.	Tip licență/masterat	Denumire program de studii	Forma IF/IFR	Nr. absolvenți	Angajați și absolvenți care-și conduc propria societate comercială
1	Licență	Drept – cu Frecvență	IF	113	176
2	Licență	Drept – cu Frecvență redusă	IFR	71	
3	Masterat	Sisteme și instituții de drept internațional și european	IF	26	
4	Masterat	Drept privat aprofundat	IF	18	
5	Masterat	Legislația europeană și carieră judiciară	IF	9	
6	Masterat	Științe penale aprofundate	IF	44	

Mențiune – În tabel apar ca angajați sau ca absolvenți care-și conduc propria societate comercială cei care au declarat în acest sens în perioada 01.11.2015-30.10.2016. A se vedea în acest sens „Raportul privind traseul ocupațional al absolvenților Universității Transilvania din Brașov, decembrie 2016”, ce poate fi consultat aici: http://alumni.unibv.ro/uploads/8/5/6/9/85693116/raport_traseu_ocupațional_20.12.2016_1.pdf

VIII. Promovarea Facultății de Drept ca entitate reprezentativă la nivel regional, național și internațional

Principala preocupare în această perioadă a exercitării mandatului de Decan a constat în creșterea vizibilității Facultății de Drept în sistemul educativ-formativ juridic, în plan regional și național. Urmare a reformelor structurale legislative, în vederea îmbunătățirii materialelor didactice dar și a dezvoltării cercetării științifice a cadrelor didactice din Facultatea de Drept și a studenților masteranzi, în această perioadă am organizat împreună cu autorități și organe centrale, precum Institutul Național al Magistraturii, Consiliul Superior al Magistraturii, dar și regionale, precum Baroul Brașov, Camera Notarilor Publici Brașov, Curtea de Apel Brașov, conferințe, simpozioane, mese rotunde, lansări de carte, etc.

Astfel, exemplificăm cu:

* Conferința **“Înțelegerea și aplicarea noilor coduri fundamentale ale României”** desfășurată în Aula “Sergiu T. Chiriacescu” a Universității Transilvania din Brașov, în perioada 15 - 16 aprilie 2016, conferință desfășurată pe două secțiuni - Secțiunea drept civil/drept procesual civil, Vineri, 15 aprilie 2016, respectiv Secțiunea drept penal/drept procesual penal, Sâmbătă, 16 aprilie 2016. În cadrul conferinței, dezbaterile au fost cu caracter interactiv, la acestea participând: avocat dr. Florea Gheorghe, avocat dr. Traian Briciu, avocat dr. Claudiu Constantin Dinu, executor judecătoresc Bogdan Dumitrache, respectiv judecător dr. Cristinel Costel Ghigheci, avocat dr. Petru Ciobanu, procuror Cristian Ichim,

avocat Anca Nicchi, avocat dr. Constantin Ioan Gliga; două procese simulate, organizate de ELSA Braşov în colaborarea cu Curtea de Apel Braşov

* **Două procese simulate**, organizate de ELSA Braşov în colaborare cu Curtea de Apel Braşov, în data de **18 noiembrie 2016**, la sediul Curţii de Apel Braşov. Au participat studenţi atât de la ciclul de licenţă cât şi de la cel de masterat. În fiecare dintre aceste două procese din materia dreptului civil s-au confruntat câte două echipe şi au fost premiate cele mai bune două echipe şi cel mai bun pledant, jurizarea fiind realizată de cadre didactice din cadrul Facultăţii de Drept.

* **Cafenea Juridică**, organizată în data de **29 noiembrie 2016**, de Asociaţia ELSA Braşov, prin intermediul Departamentului Seminare şi Conferinţe. Aceasta a avut ca temă Migraţia şi Integrarea Socială, eveniment organizat şi la nivel internaţional cu ocazia ELSA Day. În cadrul acestui eveniment s-a abordat tema migraţiei atât din perspectivă juridică, cât şi din perspectivă socială. Astfel, s-a discutat despre cadrul legal al acestui fenomen, aflându-se informaţii despre drepturile imigranţilor, dar şi obligaţiile acestora, cum facilităm integrarea lor socială, dar şi cum acceptăm diferenţele culturale. Invitaţi speciali au fost: doamna Elena Andrews - reprezentantă a Centrului de Integrare a Imigranţilor, domnul comisar şef Cătălin Gabriel Răşinar şi lector univ. dr. Oana Şaramet.

* În data de **01 martie 2017**, cu ocazia Zilei Universităţii Transilvania din Braşov, studenţii Facultăţii de Drept au fost în vizită la **Curtea de Apel Braşov**. La această instituţie studenţii au fost primiţi de judecătoarea Daniela Niculeasa, vicepreşedinte al Curţii de Apel Braşov, şi de judecător/lect. univ. dr. Costel Cristinel Ghigheci, fiindu-le prezentate în concret aspecte din activitatea specifică a acestei instituţii, într-o sală de şedinţă şi în camera de consiliu ale Curţii de Apel Braşov.

IX. Dezvoltarea, modernizarea şi utilizarea bazei materiale

A fost continuată activitatea de îmbunătăţire a bazei materiale a Facultăţii de Drept, constând în dotarea cu echipamente a laboratoarelor acesteia şi îmbunătăţirea fondului de carte a Centrului de documentare juridică, de la sediul facultăţii.

Braşov, 02 martie 2017

Prof. univ. dr. **Constantin Ioan Măruţea**

